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Программное содержание: 
 
Цель: Формирование нравственных ценностей. 

1. Познакомить детей с историей города в военное время. 

2. Обобщать и расширять знания о героях войны и о подвигах юных 

героев, а именно о Вите Черевичкине. 

3. Просмотр фотографий города об освобождении города Ростова-на-

Дону. 

4. Воспитывать чувство любви и гордости за свой город и Родину. 

Задачи: 

Образовательные: 

1. Расширять представления, знания детей о ВОВ, памятной дате 

14 февраля; 

2. Расширять кругозор детей и способность сопереживать другим людям; 

3. Побуждать уважительно относится к подвигу солдат ВОВ. 

Развивающие: 

1. Развивать у детей воображение, наблюдательность, любознательность, 

стремление узнать больше нового, полезного, интересного. 

2. Развивать память, внимание, речь, мышление. 

Воспитательные: 

Воспитывать чувство патриотизма, любовь к своей Родине, уважение к 

ветеранам ВОВ. 

Аудиозаписи: 

1. Гимн Великой Отечественной войны 

2. Песня о Вите Черевичкине 

3. Песня «Ростов город. Ростов Дон» 

Фото  

1. Героев войны (Вити Черевичкина,) 

2. Города Ростов-на-Дону, улиц и проспектов 

 

 



 

Ход занятия 

Воспитатель: Здравствуйте ребята. Сегодня мы с Вами поговорим о 

14 февраля - День освобождения Ростова-на-Дону от немецких захватчиков. 

Я предлагаю прослушать гимн Отечественной войны «Вставай страна 

огромная». 

Прослушивание гимна. 

Воспитатель: 14 февраля 1943 года наш родной город освободили от 

немецко-фашистких войск. Началось освобождение Ростова-на-Дону после 

Сталинградской битвы, которая произошла 2 февраля 1943 года, когда немцы 

потерпели сокрушительное поражение от советских войск. Почти две недели 

в сильнейшие морозы наша армия продвигалась, вперед освобождая деревни, 

села и города. И вот она подошла к Ростову-на-Дону. Немцы практически 

два года готовили укрепления и сооружения для обороны города. 

Звучит песня «Ростов город. Ростов Дон». 

В то страшное для города и ростовчан время в Ростове-на-Дону жила 

семья Черевичкиных. Детей в семье было четверо – сыновья Саша и Витя, 

дочери Аня и Галя. Отец семейства, Иван Алексеевич работал кузнецом на 

заводе «Ростсельмаш», мать Фекла Васильевна трудилась дворником. Жила 

семья на 28-й линии, недалеко от пересечения с улицей 2-й Майской (ныне – 

улица Черевичкина). Черевичкины жили в одной комнате вшестером. Жили 

бедно, часто недоедали. Когда началась война, глава семьи – Иван Алексеевич 

– ушел в армию. Перед началом оккупации в соседний Батайск эвакуировали 

18-летнего старшего сына Сашу – ему предстояло вскоре пойти в армию. В 

городе остались мать Фекла Васильевна, шестнадцатилетний Витя и две 

дочери – Аня 12 лет и Галя, которой было всего три годика. 

Юный Витя Черевичкин учился в 26-й, затем в 15-й школе, а потом 

перевелся в ремесленное училище – осваивал профессию слесаря. В общем, 



был Витя Черевичкин обычным ростовским мальчишкой. И Витя, и его 

старший брат Саша очень любили голубей. В то время разведение голубей 

было очень популярным, в особенности в Ростове-на-Дону.  

 

Когда Витя Черевичкин и его брат были подростками, голубеводство 

было в особом почете среди ростовского взрослого и мальчишеского люда. 

Для многих мальчишек хороший голубь в те годы был предметом настоящей 

зависти. 

Загадывание загадки о голубе. 

Птица Мира и добра! 

Птица счастья и тепла! 

Эта птица – почтальон, 

Не собьется с курса он. 



Он живет на площадях, 

На деревьях, и ветвях. 

Он воркует, не поет, 

Бодро семечки клюет. 

Реагирует на свист, 

Он боится хищных птиц. 

Символом свободы стал… 

Птицу, эту кто узнал? (голубь). 

Голуби – это птицы, которых мы встречаем каждый день. 

Белый голубь – это символ мира. 

Кто знает, почему Голубь – птица 

мира? (ответы детей) 

Воспитатель: Существует множество народных поверий, в которых голубь 

является символом чистоты и добра, символ плодородия. 

В годы Великой Отечественной войны, очень большое и серьезное 

значение получила голубиная почта. Как-то мальчик увидел, что эсэсовцы 

выгоняют жильцов из большого здания. Туда протянулись телефонные 

провода. 

Витя решил во что бы то ни стало установить связь с советскими 

войсками. Они стояли в Батайске, по ту сторону Дона. Но как это сделать? 

Тогда юный разведчик написал записку с важными сообщениями, привязал ее 

к лапке рыжего голубя и подбросил своего любимца вверх: «Лети в Батайск!»  



 

Как только над Ростовом показался советский самолет, из рук Вити еще 

раз поднялись и стали кружиться над фашистским штабом голуби. Лётчик вёл 

самолёт очень низко. Витя начал энергично подавать сигналы руками. 

Вдруг кто-то схватил его за плечо. Мальчика заметил фашистский 

офицер. Вечером, 28 декабря 1941 года Витя Черевичкин погиб. Голуби 

улетели в тот же день, когда расстреляли Витю. Дотемна они сидели на крыше 

сарая, а утром их уже не было. Люди до сих пор помнят его подвиг и сложили 

песню о нём. 

Звучит песня о Вите Черевичкине. 

После окончания войны в честь Вити Черевичкина переименовали в честь 

героя улицу 2-ю Майскую, где жила его семья, установили памятник и 

мемориальную доску. Александровский сад – один из парков на бывшей 

границе Ростова и Нахичевани, после их объединения оказавшийся в центре 

города, был назван детским парком им. Вити Черевичкина. В 1961 г. 

в парке воздвигли бронзовый бюст Вити Черевичкина с голубем в руках. К 

бюсту примыкает мемориальный пилон с барельефами юных героев советской 

пионерии – Зины Портновой, Лени Голикова, Марата Козея и других 

маленьких воинов. 



 

В 2008 году Указом президента за мужество, стойкость и героизм, 

проявленные защитниками горда в борьбе за свободу и независимость 

Отечества, Ростову-на-Дону присвоено почетное звание РФ «Город воинской 

славы». 

Воспитатель: Ребята, давайте подытожим,какой день мы отмечаем 14 

февраля? (ответы детей) 

Правильно, 14 февраля День освобождения Ростова-на-Дону от немецко-

фашистких войск. 

А почему мы должны помнить об этих датах и об этой войне? (ответы детей) 

Молодцы, забыть значит предать. Пока мы помним о подвиге народа, 

победившим в той войне!  

 


	Программное содержание:

